Доклад главы Администрации 2015 год

Добрый день уважаемые педагоги, гости конференции!

Августовские встречи занимают особое место в жизни педагогического сообщества. Это и радость встречи с коллегами, обмен впечатлениями, подведение итогов предыдущего года, и, конечно же, определение задач на будущее. 

Нельзя не видеть, как за последние годы кардинально изменилось отношение к системе образования и власти, и общества в целом. Опережающее развитие образования стало приоритетом государственной политики. Администрация района все эти положительные изменения поддерживает, поскольку мы заинтересованы в том, чтобы образование в районе было самого высокого качества и было доступно всем его жителям. И при серьезном дефиците финансовых средств, стремимся решать вопросы, касающиеся развития системы образования.
Благодаря государственной политике в сфере образования, дошкольное образование за последние годы, после продолжительного застоя, стремительно развивается.

Основная задача, которая ставится перед муниципалитетами – 100% охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет.

Администрацией района при финансовой поддержке из федерального и регионального бюджетов ведётся целенаправленная и системная работа по увеличению числа мест в дошкольных образова​тельных организациях Поспелихинского района.

За 4 года было создано более 150 мест для дошкольников. В настоящий момент  ведётся работа по открытию дополнительной группы на 21 место в детском саду «Зорька» с.Николаевка.

В 2014 году в рамках Губернаторской программы «80х80» начато строительства детского сада в с. Поспелиха на 140 мест. Его открытие запланировано на декабрь 2015 года. Это позволит ликвидировать очерёдность в детские сады детей от 3 до 7 лет в с.Поспелиха. 

 Одновременно с развитием традиционных форм, принимаются меры по развитию вариативных форм получения дошкольного образования. 

Одним из приоритетных направлений работы Администрации района, педагогических коллективов была организация летнего отдыха детей. 
И сегодня, в последние дни лета, с уверенностью можно сказать, что  детям нашего района были созданы условия для отдыха и оздоровления. 1802 ребенка были охвачены отдыхом и оздоровлением в период летних каникул. Работали 17 пришкольных лагерей, в которых отдохнул 1141 ребенок. Также наши дети  имели возможность отдохнуть в загородных лагерях, санаториях, сходить в туристические походы. В этом году впервые учащиеся провели  лето в загородном лагере «Чайка» Змеиногорского района, лагере «Радуга» Шипуновского района. Троим ребятам предстоит отдохнуть  во всероссийском детском оздоровительном центре «Артек». Всего загородные лагеря посетило 208 ребят. Более 200 школьников побывали в  живописных местах близлежащих районов в составе организованных поездок.


Для организации летнего отдыха, оздоровления и занятости были использованы муниципальные  средства в сумме 898900 рублей.   Кроме того, использовались средства предприятий (оплата доли путевки в загородные лагеря) и средства родителей. Несмотря на финансовые трудности в этом году,  району удалось не только выполнить индикаторный показатель по оздоровлению и отдыху детей (64%), но и превысить его на 3 %. 


С удовольствием отмечаю инновационную работу Поспелихинского Центра детского творчества. Это гордость нашего района. Творческие коллективы центра знают не только на уровне края, но и России. 1300 детей занимаются в ЦДТ и это не только дети из Поспелихи, но и поселка Факел Социализма, поселка имени Мамонтова. Педагоги стараются охватить все сферы деятельности дополнительного образования. Это и работа с дошкольниками, одаренными детьми, детскими общественными организациями и многое другое.  Ежегодно они своими силами выполняют качественный текущий ремонт, содержат в идеальном состоянии прилегающую территорию. В этом году за счет муниципального бюджета планируется выполнить капитальный ремонт кровли в здании, чтобы и педагогическому коллективу и детям было комфортно и безопасно заниматься. 

С 2014 года учреждения дополнительного образования перешли на новую систему оплаты труда. Выросла и заработная плата педагогов. По итогам первого полугодия 2015 года она составили чуть более 14 тысяч рублей.

Одной из важнейших задач в работе общеобразовательного учреждения, несомненно, является повышение качества знаний и успеваемости учащихся, так как данные показатели являются  основным результатом деятельности школ. Отмечу, что на протяжении нескольких лет качество знаний в районе повышается.

В 2015 году лучшие показатели качества знаний в школе № 2, № 1, Калмыцкомысовской. Стабильно поддерживают свои результаты уже в течение нескольких лет Поспелихинская школа №1 и №2.

Тенденция  роста качества знаний или стабильность этого показателя  отмечается  в Факельской, Калмыцкомысовской, Хлеборобской, Гавриловской школах. 

Успеваемость на протяжении  трех лет в районе составляет 99 %. 100 % успеваемость уже несколько лет у выпускников Красноярской и Факельской школ.


С целью внедрения инклюзивного образования в настоящий момент, в рамках программы «Доступная среда» в Поспелихинской школе №4 создаются условия для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.


5 учреждений в районе имеют школьные автобусы. С целью обеспечения безопасности при перевозке учащихся и соблюдения режима труда и отдыха водителей все школьные автобусы оснащены тахографами. На эти цели из средств местного бюджета было выделено 150 тысяч рублей.  
Всегда актуальным является вопрос готовности системы образования района к началу нового учебного года. С 10 по 17 августа работала комиссия по приемке образовательных учреждений  к новому учебному году. Все учреждения готовы принять детей с 1 сентября.


На подготовку учреждений образования из всех источников финансирования затрачено  почти 54 млн. рублей.
Растет сумма внебюджетных средств, привлекаемых руководителями образовательных учреждений для укрепления материально-технической базы. 

  В  районе активно развивается социальное партнерство - предприниматели, организации и учреждения не стоят в стороне от наших общих задач. В том числе при подготовке к началу учебного года образовательных учреждений.  Общий объем спонсорских средств, направленных на ремонт – 1320 тыс. рублей.  На линейке, посвященной празднику «Первый звонок», будут вручены благодарственные письма руководителям предприятий и хозяйств. 
Ведь именно их помощь - это неоценимый вклад в развитие благотворительности и, несомненно, ощутимая поддержка развитию образования.

Желаю им дальнейших успехов в работе, экономической стабильности, уверенности в своих силах, благополучия, процветания  и надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество в рамках поддержки образовательных организаций района.

Значительную помощь в подготовке учреждений  оказали родители. Именно они заинтересовано подошли к этому вопросу - отремонтировали кабинеты и группы в школах, детских садах и Центре детского творчества на общую сумму полтора млн.рублей.  
Хочется отметить руководителей, являющихся примером эффективного сотрудничества с социальными партнерами (на слайде). Администрация района выражает благодарность всем руководителям образовательных учреждений, коллективам, родителям, оказавшим помощь в подготовке наших школ, центра детского творчества и детских садов к новому учебному году.

Муниципальные же средства выделяются на решение финансовозатратных проблем. В этом году это более 7 млн. рублей.
Всего на развитие районной системы образования в 2014году  из бюджетов разных уровней направлено около 235 млн. рублей. 

Не все проблемы решены, многие учреждения требуют капитального ремонта: замены окон, кровли, отопления. Мы об этом знаем и выстраиваем совместную последовательную работу по обновлению зданий учреждений образования. 

Уважаемые педагоги! Необходимо  объединить все наши усилия для достижения  главной цели – обеспечение доступного и достойного качества образования, которое соответствует интересам развития Поспелихинского района.
Пусть новый учебный год станет для всех нас годом творческих достижений и профессиональных побед, принесет вдохновение и новые идеи. С наступающим Днем знаний! Здоровья, счастья и терпения вам, дорогие педагоги! 
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