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Введение 

Общая социально -  экономическая характеристика района 

Поспелихинский район расположен в юго-западной части края. Расстояние от районного центра с.Поспелиха до краевого центра – 212 км.

На территории района находится 11 сельских советов,  в состав которых входят 24 населенных пункта. 

Через Поспелихинский район проходит железная дорога, имеющая выход на Республику Казахстан, федеральная автодорога Новосибирск-Семипалатинск, обеспечивая доступ к новым развивающимся рынкам. 

Удобное географическое положение Поспелихинского района, наличие автомобильной трассы и железнодорожной  магистрали федерального значения оказало существенное влияние на развитие реального сектора экономики и предпринимательства,  как в сфере торговли, общественного питания, так и в промышленном производстве. 

Сельское хозяйство района является одним из ведущих секторов экономики, которое обеспечивает за счет собственного производства не только продовольственные потребности, но и загрузку сельскохозяйственным сырьем перерабатывающей промышленности района. Результатом реформирования сельского хозяйства стало преобразование большинства крупных сельхозпредприятий в сельскохозяйственные производственные кооперативы, создание  крестьянских (фермерских) хозяйств. В районе зарегистрировано 15 сельскохозяйственных предприятий, 75 крестьянских (фермерских) хозяйств.

В коллективных хозяйствах района занято 15,1 % от числа занятых в экономике района.

Промышленность занимает значительный объём в общей структуре хозяйственного комплекса района. В районе действует  16  промышленных предприятий, из  которых 7 крупных и средних, 9 малых,  а также предприятия индивидуальных предпринимателей и подсобные производства по переработке сельхозпродукции и производству продуктов питания в сельхозпредприятиях.

Численность населения района  на 1 января 2011 года по данным Всероссийской переписи населения 2010 года составила 24788 человек.  Численность женщин превышает численность мужчин, доля женского населения в общей численности превышает 53 %. Средний возраст жителей района равен 40 лет.

В течение 4-х последних лет численность населения сократилась на 731 человека. На это влияет и  его миграционный  отток, в основном это население  трудоспособного возраста.  Национальный состав района относительно однороден: основной состав – русские, есть украинцы, немцы и другие национальности. В районе наблюдается старение трудовых ресурсов,  профессиональный, квалификационный и территориальный дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы.

Уровень безработицы на территории  муниципального района 2,2 % , что ниже  среднекраевого показателя. 
На учете в управлении  социальной защиты населения  по Поспелихинскому району 33,9  процентов  населения Поспелихинского района. Это пенсионеры и инвалиды, дети из малоимущих семей, другие граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 
Среднемесячные денежные доходы в расчете на одного жителя   по итогам 2013 года составили 15586 рублей.  

Положительная тенденция роста средней заработной платы наблюдается во всех отраслях экономики района. Средняя заработная плата по предприятиям района составила 14700 рублей.
    На территории Поспелихинского района находятся 34 образовательных учреждения: 16 общеобразовательных школ, 12 дошкольных  образовательных учреждений,  три учреждения дополнительного образования детей: детско-юношеская спортивная школа, Центр детского творчества, школа искусств, коррекционный детский дом. 

Охват дошкольным образованием составил 56 %, что на 6 % больше по сравнению с прошлым годом. Но ниже среднего показателя по Алтайскому краю (на 23%). Развитие сети групп кратковременного пребывания позволяет 98% детей идти в школу подготовленными.                   


Система дополнительного образования детей в районе развивается на базе общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образовании детей (МБОУДОД «Поспелихинский районный Центр детского творчества», МОУДО «Поспелихинская  ДЮСШ»), учреждений  культуры.   Организованным досугом охвачено 98% детей.

Расходы на образование в 2013 году составили 70  % от  общих расходов района.

Значительно улучшилась материально-техническая база школ за счет проведения капитального и текущего ремонта помещений, поступления мебели, компьютерного оборудования и учебников. 

Федеральный закон  «Об образовании в Российской Федерации», Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, иные нормативные правовые акты, стратегические и концептуальные документы определили  стратегические цели и задачи деятельности системы образования Поспелихинского района на 2013 год. 

Раздел 1

Цели и задачи системы образования 
В 2013 году стратегические цели и задачи системы образования Поспелихинского района определялись в соответствии с федеральным и региональным законодательством. Они были ориентированы на реализацию приоритетов государственной образовательной политики, которые определены указами Президента Российской Федерации, Правительством Российской Федерации, Министерством образования и науки Российской Федерации, Администрацией Алтайского края, Администрацией Поспелихинского района.

Становление открытой, гибкой и доступной образовательной среды   в Поспелихинском районе происходит в условиях реализации новой государственной образовательной политики, основным ориентиром которой является обеспечение устойчивого развития системы образования, доступности, эффективности и повышения качества предоставляемых образовательных услуг в соответствии с приоритетными направлениями развития российского образования, требованиями инновационного развития экономики Алтайского края, современными потребностями общества и каждого гражданина Поспелихинского района.

Достижение стратегической цели обеспечивалось путем решения задач, которые определялись  по основным направлениям и уровням системы образования: 

развитие инфраструктуры и организационно-экономических механизмов, обеспечивающих максимально равную доступность услуг дошкольного, общего, дополнительного образования детей;


модернизация образовательных программ в системах дошкольного, общего и дополнительного образования детей, направленная на достижение современного качества учебных результатов и результатов социализации; 


создание современной системы оценки качества образования на основе принципов открытости, объективности, прозрачности, общественного  участия; 

Раздел 2
Состояние образовательной сети,  основные результаты деятельности
Дошкольное образование

В Поспелихинском районе  функционирует 12 дошкольных образовательных учреждений (2012 г. – 11) . При этом 9 дошкольных учреждений (69,2 %) расположены в сельской местности. Из общего числа сельских дошкольных учреждений 5 (38%)  являются малокомплектными. 

Количество детей, охваченных услугами дошкольного образования, насчитывает 1 119 детей. В 2013 году охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 87 %, что на 13% выше показателя 2012 года.

В 2013 г. после реконструкции в эксплуатацию введён детский сад в пос. Вавилонский  на 21 место. На оснащение вновь вводимых мест выделено более 1,8 млн.руб. краевых, муниципальных. В районе это 13 по счету детское дошкольное учреждение.

 Одновременно с развитием традиционных форм дошкольного образования в районе принимаются меры по развитию вариативных форм получения дошкольного образования. В 2013 году на базе детских садов райцентра открыты группы кратковременного пребывания (4.5 часа), которые посещают более 30 дошкольников. Увеличилось количество мест до 65 в группе кратковременного пребывания «Малышок» на базе ЦДТ.
           В целях поддержки инновационного движения педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в Поспелихинском районе, распространения педагогического опыта, внедрения новых педагогических технологий в систему образования, поддержки талантливых, творчески работающих педагогов в районе проведен конкурс «Воспитатель года -2013». На районном конкурсе  профессионального мастерства «Воспитатель года  - 2013» лучший педагогический опыт представили Гаврилова Наталия Геннадиевна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №3 «Рябинушка» и Гредасова Ирина Николаевна, воспитатель МБДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад №1 «Ракета».
        В целях выявления и поддержки детей, обладающих высоким уровнем интеллектуально-творческих способностей, предпосылками к одаренности, исследовательского поведения прошел районный конкурс «Продвижение – первая ступень», в котором принимали участие воспитанники дошкольных учреждений.  Маленькие исследователи совместно с педагогами, которые стали руководителями их проектов, представили проекты разной направленности. Побережнюк Андрей, воспитанник МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад № 1 «Ракета» принял участие в краевом этапе конкурса «Юный исследователь Алтая – 2013», стал победителем в номинации  «За  самую  оригинальную  постановку  проблемы».

При поддержке Губернатора Алтайского края А. Б. Карлина в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы в 2013 году дошкольные учреждения Поспелихинского района получили по 200 тыс. рублей на оснащение дошкольных образовательных учреждений современным оборудованием, корпусной мебелью, компьютерной техникой и программным обеспечением, учебно-наглядными пособиями, мягким инвентарём, материалами, необходимыми для организации учебно-воспитательного процесса.
Общее образование

 В Поспелихинском районе  реализуют программы общего образования 19 общеобразовательных школ, в том числе 3 филиала.

В Поспелихинском районе осуществляется системная работа по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 

В 2013-2014 учебном году 74,19 % младших школьников общеобразовательных школ района обучаются по новым образовательным стандартам. 

Обновлено содержание образовательных программ, создается соответствующая образовательная среда и материально-технические условия, разработаны различные варианты организации внеурочной деятельности, организовано повышение квалификации, обеспечивается постоянное методическое сопровождение. С целью получения объективной информации об уровне и качестве освоения образовательных программ общего образования в соответствии с требованиями нового стандарта формируется система внутренней и внешней оценки качества образования.

Для оценки достижений учащихся в общеобразовательных учреждениях используются проектные, творческие, исследовательские работы, используются механизмы накопительной системы оценивания (портфолио и др.).
Совместно с базовыми школами, районными методическими объединениями учителей организовано методическое сопровождение реализации ФГОС. На районном уровне проводятся мероприятия, направленные на обобщение и распространение успешного опыта реализации ФГОС. 

С целью обобщения и распространения эффективного опыта проведена муниципальная методическая конференция «Новые стандарты - новое качество работы педагога: формы, методы, инновации». Участие в мероприятии приняли учителя, руководители образовательных учреждений, педагоги дополнительного образования. 28 педагогов продемонстрировали свои достижения, интересные находки, методические наработки, современные технологии и подходы в обеспечении высокого качества образовательного процесса.

Доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений Поспелихинского района, которые прошли повышение квалификации для работы в соответствии с ФГОС – 99,2% (2012 год-94 %).

В соответствии с ФГОС совершенствуются материально-технические условия школ. За счет средств модернизации общего образования в Алтайском крае в 2011- 2013 годах приобретено современное оборудование. Оснащение школ компьютерным, интерактивным, учебно-лабораторным и учебно-производственным оборудованием позволило увеличить долю обучающихся по ФГОС, которым обеспечена возможность пользоваться учебным и интерактивным оборудованием, до 97%. Доля учебных кабинетов начальных классов, оснащенных автоматизированными рабочими местами для учителя, составляет 96% .

Доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, в общей численности школьников в 2013 году составила 30%, доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования составила 70%. 
В 2013 году в районе велась работа по подготовке к переходу на федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (ФГОС ООО)  в МБОУ «Поспелихинская СОШ» № 1 в пилотном режиме. Подготовлены необходимые нормативные документы, созданы кадровые, материально-технические, информационно-методические условия, соответствующие ФГОС ООО. 

Расширяются возможности для старшеклассников  в выборе профиля обучения, что особенно актуально в условиях перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования для обеспечения индивидуализации обучения и социализации выпускников школ, ориентации на их намерения в отношении продолжения образования и получения профессии.

В 2013-2014 учебном году обучаются по профильным программам 21 % школьников 10-11 классов (2012-2013 учебный год - 13%).

Таким образом, в целом по краю произошел рост охвата профильным обучением старшеклассников на 8 % по сравнению с 2012 годом. 

Решению задачи обеспечения равного качества образовательных услуг независимо от места жительства детей способствует реализация краевого проекта развития дистанционного образования школьников. В 2013 учебном году дистанционное обучение организовано на базе  пилотной школы МБОУ «ПСОШ № 1», которые реализуют малокомплектную модель, позволяющую обеспечить предоставление современного уровня образования школьникам из МКОУ «Хлеборобская СОШ», «Котляровская СОШ». Указанные  общеобразовательные учреждения оснащены компьютерным оборудованием, цифровыми образовательными ресурсами, увеличена пропускная способность Интернет-трафика.

Основными эффектами применения дистанционных образовательных технологий являются углубление индивидуализации и дифференциации процесса обучения, развитие самостоятельности обучающихся, расширение сетевого взаимодействия школ и педагогов в реализации основных образовательных программ, активизация использования в учебном процессе информационных технологий, поступающего в школы современного компьютерного оборудования, электронных образовательных ресурсов и АИС «Сетевой город. Образование».

Обеспечению доступности получения качественного общего образования в значительной степени способствует работа по организации подвоза школьников к месту обучения. В базовые школы района ежедневно подвозится 122 учащихся по 7 маршрутам из 7 населенных пунктов. Для 6 детей, проживающих в интернате при МКОУ «Поспелихинская сельская СОШ», организован еженедельный подвоз по 2 маршрутам. Общая протяженность школьных маршрутов составляет 121,3 км. 

Для организации ежедневного подвоза школьников на учебные занятия в рамках мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие образования в Алтайском крае» на 2011 - 2013 годы и комплекса мер по модернизации общего образования в 2013 году получены 2 специальных автобуса (МКОУ «Клепечихинская СОШ», МКОУ «Мамонтовская СОШ»), соответствующих всем требованиям ГОСТ. В целях повышения безопасности школьных перевозок транспортные средства оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС. 
Организация подвоза школьников имеет ярко выраженную социальную направленность и решает многие вопросы не только организации учебного процесса, но и всестороннего развития детей и подростков в сельской местности, делая для них доступными посещения музеев, театров и других учреждений, находящихся за пределами сельской местности.
Дополнительное образование

Система дополнительного образования детей в районе развивается на базе общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образовании детей (МБОУДОД «Поспелихинский районный Центр детского творчества», МБОУДО «Поспелихинская  ДЮСШ»), учреждений  культуры.

       Дополнительное образование в школьных кружках и спортивных секциях (2370 чел) учащиеся получают по направлениям: техническое  (7,2% учащихся), эколого-биологическое (3,2%), туристско-краеведческое (6,5%), спортивно-оздоровительное (24,6%) , художественного творчества (27,9%), интеллектуальное (16,1 %). Охват школьников в школьных кружках составляет 85,6%. В учреждениях культуры ( школа искусств, кружки на базе РДК,СДК, библиотек) дополнительное образование получают 749 детей. В учреждениях физической культуры и спорта занимаются 461 школьник. В МБОУ ДОД «Поспелихинский районный Центр детского творчества»  дополнительное образование получают 1345 детей. 

       В Центре детского творчества наиболее востребованным направидом творческой занятости среди  детей является  художественно-эстетическое направление , 54,4% от общего количества занимающихся детей, социально-педагогическое-33%,  туристско-краеведческое- 4,6% В Центре детского творчества  занимаются 48,6% учащихся. В ДЮСШ  занятиям спорта отдают предпочтение 16,6% учащихся.      Общий охват детей организованным досугом составляет 98%. 

Основные мероприятия системы дополнительного образования в 2013 году были посвящены 95-летию государственной системы дополнительного образования в России и Году охраны окружающей среды и направлены на реализацию ФГОС нового поколения,  социализацию школьников и поддержку одаренных детей. 

В период летних каникул воспитанники учреждений дополнительного образования детей принимают активное участие в краевых профильных  сменах для одаренных и талантливых школьников (2012г-91 чел., 2013г.-110 чел.)
Кадровый потенциал учреждений дополнительного образования является залогом успешности развития системы дополнительного образования детей. Стимулом для совершенствования педагогической деятельности стал профессиональный конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».  В   декабре 2013 года педагог дополнительного образования Идт Ирина Владимировна на окружном этапе конкурса стала Лауреатом. 
Образование детей-инвалидов и детей с ограниченными 
возможностями здоровья

В 2013 году в образовательных учреждениях района, воспитывается и обучается 153 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, 55 детей-инвалидов.
В районе функционирует  психолого-медико-педагогические комиссии (далее – ПМПК), В 2013 году районной ПМПК обследовано  20  детей, что на  16% меньше, чем в 2012 году.

В системе дошкольного образования района реализуется несколько моделей предоставления образования детям с ограниченными возможностями здоровья: в группах общеразвивающей направленности, в консультационном пункте, а также в условиях групп кратковременного пребывания. Родители (законные представители), обучающие и воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, получают методическую помощь и поддержку на базе консультационного пункта в МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад №1 «Ракета» и соответствующую компенсацию за счет средств краевого бюджета. В 2013 году таких детей насчитывалось до 10.

С 2013 в образовательных учреждениях района  осуществляется психолого-педагогическое сопровождение образования таких детей. На оплату педагогического труда работников образовательных организаций, обеспечивающих данное сопровождение, из краевого бюджета впервые выделено 31 522,0 тыс. рублей.

Опека и попечительство
 
На территории района на 01.01.2014 проживает  5352 несовершеннолетних, без попечения родителей находятся 110 детей: 82 ребенка находятся на опеке (попечительстве),  из них 16 воспитываются в приемных семьях, 22 проживают в детском доме, 3 детей обучаются КГБОУ НПО «ПУ №68», 3 усыновлены.

В 2013 году было выявлено 18 детей,  оставшихся без попечения родителей, под опеку (попечительство)  передано 8 детей,  в приёмную семью  3, 2 ребёнка возвращёны матери, (это составляет 72%, от выявленных детей, краевой  показатель - 72%), 5 наплавлены в детский дом. (2012 год:  выявлено 29 детей,  в семьи устроено 16, что составляло 55 %, в детский дом направлено 13 детей)

В 2013 году было образовано 4 приёмных семьи (2012 год -2). В 2013 году 1 ребёнок  был усыновлён (2012 года  1 ребёнок усыновлён).

 
Удельный вес детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в общем количестве детей в районе составляет 2,0%, (краевой показатель 2,3%).

На территории Поспелихинского района в 2013 году две  замещающие семьи приняли участие в краевом конкурсе «Семейный калейдоскоп», в отношении одной семьи были поданы документы на соискание  гранта Губернатора Алтайского края, одна опекунская семьи принимала участие в районном конкурсе «Согрей теплом родительского сердца.

Опека Поспелихинского района тесно сотрудничает со специалистами Рубцовского Центра психолого  медико  социального сопровождения. Для замещающих родителей, специалистами центра  было проведено собрание «Секреты ответственного родительства», одновременно с детьми из данный семей работали: юрист, социальный педагог, психолог.  Опекуны получают консультации специалистов Центра при выстраивании отношений с подопечными. Граждане, выразившие желание принять в свою семью детей проходят обучение в «Академии замещающей семьи» в Рубцовском центре.

 На 01.01. 2014 года зарегистрирована 1 семья, желающая принять в свою семью детей, одна семья снята с учёта, в связи с тем, что они не подобрали себе ребёнка.

Ведется работа по защите жилищных прав детей  сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, все дети  от 14 до 18 лет, а это 22 человека,  в 2013 году были поставлены на очередь в краевое управление по ЖКХ на получение специализированного жилья.  В 2013 году  пяти  лицам из числа детей  сирот было выделено жильё: одно в с.Поспелиха, пять в г.Бийске.

Раздел 3

Результаты деятельности системы образования
Учебные результаты

В государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ в 2013 году приняли участие 151 выпускник общеобразовательных учреждений (в 2012 – 130), что составляет 98,7% от общего числа обучающихся.

Результаты ЕГЭ по обязательным предметам за 3 года
	Предмет 
	2011
	2012
	2013

	Русский язык
	58,2
	62,7
	63,04

	Математика 
	46,2
	45,5
	46,5


В течение 2012-2013 учебного года в рамках исполнения комплексного плана-графика подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации в Поспелихинском районе велась системная целенаправленная работа, итогом которой стало  увеличение среднего балла ЕГЭ в крае по обязательным предметам (русский язык и математика). По результатам ЕГЭ по русскому языку в Рубцовском образовательном округе среди сельских районов Поспелихинский район занимает 1 место. 5 муниципальных общеобразовательных учреждений показали средний балл по русскому языку выше, чем среднерайонный и среднекраевой показатель. Среди  образовательных учреждений-участников ЕГЭ наибольший средний балл по русскому языку показали учащиеся МКОУ «12 лет Октября СОШ» - 73 , МБОУ «Поспелихинская СОШ № 1» - 71,61. 

МКОУ «Факел Социализма СОШ» - 58,33, МКОУ «Котляровская СОШ» - 56,5 лидируют среди школ муниципалитета по математике.  7 школ показали  средний балл по математике выше, чем среднерайонный и среднекраевой показатель. 

По 7 предметам по выбору из девяти, по которым выпускники района  проходили итоговую аттестацию, идет увеличение средних показателей. 

Если сравнивать средние баллы по предметам за 2013 год  с краевыми показателями, то по русскому языку, химии, физике, географии и литературе средние баллы выше. 
7 выпускников общеобразовательных учреждений района  набрали 90 и более баллов по предметам. В прошлом году таких выпускников было 4. Впервые в районе получен наивысший результат ЕГЭ. Тарасова Анна, выпускница МБОУ «Поспелихинская СОШ № 1» набрала 100 баллов по географии (учитель Дурманова О.Н.). 

В 2013 году снизилась доля выпускников, не прошедших государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ с 3,05 % в 2012 году, до 2,6 % в 2013 году.
Таблица 3
Динамика среднего тестового балла ЕГЭ по предметам по выбору 
	Общеобразовательный предмет
	Средний тестовый балл
	Динамика

	
	2012 год
	2013 год
	

	Английский язык
	34
	51
	+17

	История
	48,5
	46,06
	-2,44

	Химия
	47,5
	67,94
	+20,44

	Физика
	46,08
	60,08
	+14

	Биология
	48,08
	55,53
	+7,45

	Литература
	65
	67
	+2

	География
	69
	81,6
	+12,6

	Обществознание
	51,5
	56,9
	+5,4

	Информатика и ИКТ
	68
	51,9
	-16,1


Одним из показателей результативности ЕГЭ, установленных на федеральном уровне, является показатель «Отношение среднего балла ЕГЭ (в расчете на 1 предмет) в 10 % школ с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу ЕГЭ (в расчете на 1 предмет) в 10 % с худшими результатами ЕГЭ». В 2013 году значение этого показателя в АК составило 1,73. В районе – 1,48. Этот показатель характеризует степень дифференциации образовательных учреждений внутри муниципалитета по уровню подготовки и учебных результатов.

Государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) проходили 2  выпускника. Они подтвердили освоение основных общеобразовательных программ.

В 2013 году по результатам обучения 16 выпускников района награждены медалью «За особые успехи в учении», из них 12 - золотой медалью, 4 – серебряной.

В 2013 году государственная (итоговая) аттестация выпускников 9 классов в форме ГИА-9 проходила по трем общеобразовательным предметам: русскому языку, математике и физике. Из 259 выпускников 9 классов экзамен по русскому языку и математике  в форме ГИА-9 сдавали 234 человека, по физике – 6. Получили аттестат об основном общем образовании 259 девятиклассников (100 %). Уже несколько лет подряд в районе отсутствуют выпускники 9 классов,  оставленных на повторный год обучения.

В 2013 году Алтайский край принял участие в федеральном проекте «Доработка, апробация и внедрение инструментария и процедур оценки качества начального образования в соответствии с ФГОС» Проект реализует Российская Академия образования «Институт стратегических исследований в образовании» (ИСИО РАО), руководитель проекта  - Ковалева Г.С., заведующий отделом оценки качества образования. 

Для нашего  региона это был первый опыт оценки результатов начальной школы в точки зрения требований нового государственного образовательного стандарта.  Важно отметить, что оценивались не только предметные, но и метапредметные результаты (общеучебные) умения или универсальные учебные действия.

В проекте приняла участие МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 2». Для повышения объективности полученных данных в ходе оценочных процедур было привлечено 10 человек из числа представителей методических объединений учителей.  
Апробация итоговых работ по математике, русскому языку и окружающему миру на представительных выборках показала, что наибольшее количество обучающихся продемонстрировало уровень достижений выше и на уровне среднего показателя по России.  
Внеучебные достижения обучающихся

Стратегическое развитие образования на ближайшие годы определено национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», одним из направлений которой является развитие системы поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождение в процессе становления личности.

Актуальной задачей деятельности Главного управления является обеспечение межведомственного взаимодействия учреждений образования, культуры, спорта, общественных организаций и объединение усилий муниципальных органов управления образованием, руководителей образовательных учреждений, педагогов, родителей для создания благоприятных условий выявления и сопровождения одаренных детей, а также реализации их интеллектуального, творческого и спортивного потенциала. 

Базовым элементом системы выявления одаренных детей, охватывающим все школы района, является Всероссийская олимпиада школьников по общеобразовательным предметам. 

           Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников  по математике, русскому языку, английскому и немецкому языкам, биологии, географии, истории, обществознанию, литературе, физике, химии, искусству (МХК), основам безопасности жизнедеятельности (ОБЖ). Олимпиада проведена по материалам, составленным с учетом методических рекомендаций, центральных предметно-методических комиссий Всероссийской олимпиады и утвержденным районным методическим советом.   В школьном этапе приняли участие 1178 учащихся, 293 стали  победителями и призёрами.


 Муниципальный  этап олимпиады проведён по математике, русскому языку, английскому языку, биологии, географии, истории, обществознанию, литературе, немецкому языку, физике,  химии, искусству (МХК), основам безопасности жизнедеятельности (ОБЖ).  Учащиеся всех 16 общеобразовательных учреждений приняли участие в муниципальном этапе олимпиады. В муниципальном этапе приняли участие 401 человек, 95 детей стали призёрами и победителями.
Наиболее успешно в муниципальном этапе олимпиады выступили учащиеся школы № 1, завоевавшие 22  призовых  места, школа №2 и школа №4 по 18 призовых  мест, школа №3 - 8 призовых  мест, Поспелихинская сельская и Николаевская по 6 призовых мест.

В региональном этапе приняли участие 4 учащихся по истории, русскому языку, основам безопасности жизнедеятельности (ОБЖ), искусству (МХК). Это на одного участника больше чем в 2012 году. Участниками регионального этапа олимпиады стали обучающиеся 9-11 классов победители и призеры муниципального этапа Олимпиады текущего учебного года. В Олимпиаде  по искусству приняла участие Красова Валерия, учащаяся 9 класса школы №2, руководитель Ольга Владимировна Попова;  по русскому языку - Белькова Алина, учащаяся 11 класса школы №4, руководитель Галина Михайловна Лисянских,  по истории, - Иващенко Татьяна, учащаяся 10 класса школы №4, руководитель Галина Анатольевна Павленко, по ОБЖ - Иванов Пётр, учащийся 9 класса школы №1, руководитель Александр Владимирович  Пустовойтенко. 
          Важную роль в выявлении одарённых детей и создании благоприятных условий для самоопределения учащихся, удовлетворения их образовательных и профессиональных потребностей в исследовательской деятельности  или углубленном изучении предметов осуществляет организация работы научных объединений учащихся. Районное объединение учащихся «Продвижение» объединило 114 школьников и 74 педагога. В течение года на базе района в третий раз был проведён  лекторий для педагогов Рубцовского образовательного округа «Актуальные проблемы современной науки и техники. Организация работы с одарёнными школьниками». В рамках лектория было осуществлено консультирование для школьников по их исследовательским работам. Организована поездка на краевой лекторий. Учащиеся школ района приняли участие в  краевой установочной сессии для одарённых школьников и молодёжи по программе «Будущее Алтая». Были проведены плановые семинары для кураторов научно-исследовательской работы в образовательных учреждениях района, где были рассмотрены актуальные вопросы в организации работы школьных НОУ, педагоги поделились опытом работы. Во всех общеобразовательных учреждениях завершилась работа по формированию школьных НОУ. Работа НОУ была организована в тесном взаимодействии районных РМО учителей - предметников, ЦДТ, районного краеведческого музея по вопросам ведения научно-исследовательской работы школьников.      Расширена сфера продвижения интеллектуального труда школьников района за счёт включения в такие конкурсы как:

-краевой конкурс для старших дошкольников «Юный исследователь»;

-международный конкурс «Язык всем знаниям и всей природе ключ».

      Традиционно в апреле проведена районная научно-практическая конференция «Продвижение». В работе конференции в составе жюри работали преподаватели АлтГТУ., в которой приняло участие 80 школьников, 18 школьников приняли участие в итоговой краевой научно-практической конференции «Будущее Алтая».

Результаты работы за год таковы:

      -Краевой конкурс «Моя малая Родина: природа, культура, этнос» - два третьих места, одно второе;

      -Международный конкурс «Язык всем знаниям и всей природе ключ» - одно второе место и один финалист;

      -Краевая историко-краеведческая конференция – одно второе место, один финалист;

       -Краевой конкурс для старших дошкольников и младших школьников «Я – исследователь» - одно первое место, одно второе место, семь лауреатов;

       -Краевой конкурс для старших дошкольников «Юный исследователь» - одно первое место;

       -Краевой конкурс «Будущее Алтая» - четыре похвальных листа АКЦИТРа, два похвальных листа, один спецдиплом – АлтГТУ;

       - одна участница, успешно прошедшая обучение в краевой агроэкологической школе получила путёвку на краевую профильную смену «Сохраним биосферу».

В целях повышения мотивации школьников к участию в интеллектуальных, исследовательских конкурсах и олимпиадах в районе осуществляется финансовая поддержка одаренных детей и молодежи. 

Ежегодно 30 одаренных школьников района из числа победителей и призеров краевых, всероссийских, международных олимпиад по общеобразовательным предметам, победителей конкурсов становятся лауреатами премии главы Администрации района. 
Воспитательная работа
Процесс модернизации  общего образования затронул не только организацию учебной деятельности, но и коренным образом изменил отношение к содержанию воспитания в современной школе. 

Общие задачи и принципы воспитания средствами образования представлены в федеральных государственных образовательных стандартах, где воспитательная деятельность рассматривается как компонента педагогического процесса в каждом общеобразовательном учреждении, охватывает все составляющие образовательной системы школы, что направлено на реализацию государственного, общественного и индивидуально-личностного заказа на качественное и доступное образование в современных условиях. 

Для осуществления организационной, координационной, экспертной и научно-методической работы по актуальным вопросам воспитания в школах организована работа методических объединений заместителей директоров по воспитательной работе и социальных педагогов.  Буравлева Светлана Викторовна, учитель начальных классов МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа №2» является членом Совета профессионального объединения  классных руководителей общеобразовательных учреждений Алтайского края. 
В целях предъявления лучших образцов профессиональной деятельности классных руководителей  района широкой общественности, повышения социального престижа классного руководителя  в районе состоялся  конкурс профессионального мастерства классных руководителей «Самый классный классный-2013».  В районном этапе конкурса приняли участие 7 классных руководителей из 7 общеобразовательных учреждений района. Победителем стала классный руководитель из МКОУ «Николаевская средняя обшеобразовательная школа» Плужник Татьяна Алексеевна. Стала победителем окружного конкурса и Лауреатом краевого конкурса в своей номинации.  
В течение 2013 года на территории района зарегистрирован рост преступности среди несовершеннолетних  (2012год-3 преступления, 2013 год-8 преступлений 11 несовершеннолетними).  Преступления совершили обучающиеся из МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа №3»,  МКОУ «Котляровская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Мамонтовская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа №4». 
В целях снижения уровня асоциального поведения несовершеннолетних принят ряд мер, направленных на устранение причин, способствующих негативной тенденции роста преступности.

Проведен цикл семинаров социальных педагогов, заместителей директор по воспитательной работы, классных руководителей по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений. Проведено совещание директоров  «Профилактика девиантного поведения школьников». 
В целях повышения правовой грамотности несовершеннолетних используются проекты соответствующих направлений «Программы развития воспитательной компоненты»: «Правовое воспитание», в котором важная роль отведена школьным библиотекам по доступности повышения правовой грамотности всех участников образовательного процесса
В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в течение года на территории района проведены межведомственные профилактические мероприятия: операции «Малыш», «Каникулы», акция «Вернем детей в школу».       Но, несмотря на принимаемые меры, проблема подростковой преступности остается актуальной: 2,7% подростков, состоящих на разных видах учета, не заняты во внеурочное время.

Таким образом, направление работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних остается приоритетным и требует внимания и совместной работы всех органов и учреждений системы профилактики.

Условия для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков

Сохранение и укрепление здоровья – один из  основных приоритетов  в деятельности комитета по образованию и образовательных учреждений района.
Комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья школьников осуществляется в системе школьного питания. В минувшем году завершена модернизация технологического оборудования школьных столовых, в результате чего 100% пищеблоков школ района оснащены новым технологическим оборудованием.

В 2013 году увеличен удельный вес охвата питанием школьников в районе с 99,8% до 100%, а также охват 2-х разовым горячим питанием на 15,2 % (с 10 % до 25,2%). За счет средств краевого бюджета учащиеся 1-11 классов из малообеспеченных и многодетных семей (57%) получают социальную поддержку на питание. 

Эффективность работы по сохранению и укреплению здоровья оценивается в динамике числа школьников, относящихся к различным группам здоровья. По данным Алтайского краевого медицинского информационно-аналитического центра, доля обучающихся, имеющих 1 и 2 группы здоровья, - 92,1% (86,7% – 2012 год). 

В целях повышения эффективности деятельности по формированию здорового и безопасного образа жизни обучающихся  в 2013 году осуществляется электронный мониторинг «Паспорт здоровья общеобразовательной организации».  

Особое внимание в 2013 году уделено мероприятиям Олимпийской и Параолимпийской тематики. Повышение информированности о спорте, ценностях Олимпиады и здоровом образе жизни как неотъемлемой составляющей олимпийских успехов оказывает положительное влияние на формирование навыков здорового образа жизни. В районе74 % школьников приняли участие в уроках, проведенных с использованием материалов «Олимпийского образования».

В целях популяризации семейных ценностей и формирования устойчивой мотивации на  здоровый образ жизни  в сентябре 2013 года проведена краевая акция «Здоровые дети в здоровой семье». К проведению уроков привлечены родители, активно занимающиеся спортом, тренеры-преподаватели ДЮСШ, руководители спортивных клубов, ведущие спортсмены края, ветераны педагогического труда. 

С целью выявления и распространения опыта профилактической работы по формированию у обучающихся навыков здорового образа жизни и устойчивого нравственно-психологического неприятия злоупотребления психоактивных веществ в образовательных учреждениях края в 2013 году впервые прошел краевой заочный смотр-конкурс Web-страниц НАРКОПОСТов. В конкурсе приняли участие от нашего района 2 образовательных учреждения: МКОУ «Озимовская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа №2». Финалистом конкурса стала МБОУ «Поспелихинская cредняя общеобразовательная школа № 2». 
В районе получила развитие деятельность детских волонтерских отрядов, в образовательных учреждениях действуют 15 волонтерских отрядов. Летом 2013 года волонтеры нашего района приняли активное участие в профильной смене «Формула здоровья» и побывали на форуме добровольческих объединений. МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа №1» отмечена дипломом за участие в летней антинаркотической акции «Летний лагерь-территория здоровья», волонтерский отряд «Благовест» отмечен за активное участие в слете «Ключ на старт» в рамках краевого форума волонтерских объединений «Содружество» (руководитель Ролдугина Татьяна Витальевна). 
Созданию системы значимых моральных стимулов к участию в добровольческой деятельности различных групп детей и молодежи, поощрения волонтеров, осуществляющих деятельность на территории края, способствует Краевой волонтёрский Бал. 5 декабря во Всемирный день добровольца проведен III Краевой волонтерский бал, в котором приняли участие, в том числе, и волонтёры из Поспелихинского района. 

В соответствии с требованиями нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», на основе принятого  Постановления Алтайского края  от 28.06.2013 г. № 337  «Об утверждении Положения об основных требованиях к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в Алтайском крае» проводится организационная работа по введению делового стиля одежды и введению школьной формы. В 100 % общеобразовательных учреждений принято решение о введении делового стиля в 2012-2013 году.
Летний отдых
        Администрация района, комитет по образованию, педагогическими коллективы школ большое внимание  уделили организации отдыха, оздоровления и занятости детей в период летних каникул. В течение лета в общеобразовательных учреждениях, Центре детского творчества, работали лагеря с дневным пребыванием  (17 лагерей) (2012год-18лагерей), в которых отдохнули 1200 учащихся (2012 год-1228учащихся). В санаториях края укрепили свое здоровье 36 детей (2012 год-30 детей). В 4 загородных оздоровительных лагерях  оздоровлены 203 учащихся (2012г-167детей). В краевых профильных сменах приняли участие 97 учащихся района (2012 год-91 учащийся). Организованные поездки совершили 33 учащихся спортивный лагерь «Ирбис» (ВПК «Медведь»), археологическая экспедиция в Колывань), (2012 г.-45человек) Всего отдыхом и оздоровлением в период летних каникул было охвачено 1569 детей, это составляет 58%(2012год-1561 учащийся, 58%). Для организации летнего отдыха и занятости  использовались малозатратные формы оздоровления детей. В период летних каникул 1920 учащихся совершили поездки, однодневные и многодневные  походы и экскурсии. Летнюю трудовую практику на учебно-опытном участке прошли  1128 школьников. 402 старшеклассника трудились в ученических производственных бригадах по выращиванию картофеля и ремонту школ. В школах были созданы бригады школьников по  благоустройству школьной территории, эти учащиеся-140 человек были трудоустроены через Центр занятости населения, 43 учащихся трудились на предприятиях через Центр занятости (60 детей были из малообеспеченных семей, 22- из многодетных семей, 31 из неполных, 4 из опекунских, 22 из полных семей).   В оздоровлении и занятости детей обращалось внимание на детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В лагерях с дневным пребыванием и загородных лагерях, профильных , санаториях отдохнуло детей в трудной жизненной ситуации: под опекой-36 (2012г-25чел.), из многодетных и неполных 502 (2012г-387), детей безработных-59 (2012г-80), 11 детей инвалидов (2012-25), состоящих на учете в ПДН-11 (2012г-18), других категорий детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации-539 (2012г-450), из них 7 детей с ограниченными возможностями здоровья.  % отдохнувших и оздоровленных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации составляет 43% (2012год-36,4%)от всех школьников. Это составляет 78% детей в трудной жизненной ситуации от отдохнувших в лагерях детей.

    В период каникул школьников ежегодно проходит смотр по организации каникулярного отдыха.

   Обращалось внимание на занятость детей, состоящих на разных видах учета. В период лета проходила межведомственная комплексная операция «Каникулы», в период лета постарались как можно больше охватить ранообразными формами отдыха и занятости данных несовершеннолетних. Занятость несовершеннолетних держалась на контроле, так за июнь месяц 82,7% подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП и ПДН были заняты ( всего состоит 29 подростков), в июле заняты были 68,9% подростков, в августе-37,9% Для организации летнего отдыха, оздоровления и занятости были использованы федеральные деньги для оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (2010 год-778т.р, 2011г-827,7 т.р. 2012г.-856,6т.р., 2013г-839,4т.р.), субсидии краевого бюджета на оплату средней стоимости путевки в загородные лагеря, долю работодателя работникам краевых и федеральных бюджетных учреждений (2010г.-512т.р., 2011г-654,5 т.р., 2012г.-805,92т.р., 2013- 1,130430руб.),  средства муниципального бюджета (2010г.-536 т.р., 2011г.-685 т.р., 2012г.-767,767т.р., 2013г-840,308т.р.) (софинансирование стоимости путевки в лагеря с дневным пребыванием, 85% стоимости путевки в 7-дневные профильные лагеря на базе школ, оплата 35% стоимости путевки в ДОЛ «Юность» работникам бюджетной сферы (144 путевки). Кроме того, использовались средства предприятий (оплата доли путевки в загородные лагеря) и средства родителей. 
Методическая работа, повышение квалификации работников образования, инновационное развитие системы образования

С целью обеспечения эффективного взаимодействия учреждений образования через внедрение инновационных подходов и технологий, выявление и распространение успешного опыта управленческой и педагогической деятельности в районе  создано и эффективно функционируют 20 районных методических объединений. 
С целью развития сетевого взаимодействия в 2013 году муниципальными экспертными комиссиями проведена «ревизия» базовых школ. В районе созданы 4 школьных округа.  

МКОУ «12 лет Октября СОШ» и МКОУ «Николаевская СОШ» являются пилотными по апробации экспериментальной программы учебного предмета «Экономика» в 10, 11 классах. Основной задачей экономического образования школьников является развитие способности учащихся к инициативе и предпринимательству. МБОУ «Поспелихинская СОШ» в пилотном режиме реализует ФГОС НОО и малокомплектную модель дистанционного образования.
 С целью распространения инновационного опыта в районе ежегодно проводится августовская педагогическая конференция, методическая конференция, обучающие, практико-ориентированные семинары в рамках школьных округов, по линии районных методических объединений, мастер-классы, открытые уроки.
Так же район входит в Рубцовский образовательный округ, в котором организовано взаимодействие с ресурсными и базовыми инновационными площадками округа.
Одним из важных элементов кадровой политики в сфере образования региона является конкурсная поддержка лучших педагогических работников с участием институтов гражданского общества. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» Павленко Галина Анатольевна, учитель истории МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 4», приняла участие в 2013 году, 2 учителя: Слизова Алена Сергеевна, учитель истории МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 4»,  и Кандыбко Ольга Павловна, учитель физики МКОУ «Клепечихинская средняя общеобразовательная школа», приняли участие в конкурсе «О денежном поощрении лучших педагогических работников краевых и муниципальных образовательных учреждений»
В 2013 году в конкурсе на соискание премии Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова приняла участие Пономарёва Лариса Геннадьевна, педагог дополнительного образования МОУДОД «Поспелихинский районный Центр детского творчества». На данный момент в нашем районе  2 педагогам-просветителям присуждена премия в размере 125 тыс. рублей каждому. Это педагоги, осуществляющие активную педагогическую, гражданско-правовую, художественно-эстетическую, краеведческую, просветительскую работу на селе.
В крае осуществляются дополнительные меры государственной поддержки педагогических работников образовательных учреждений края. С 2011 года предоставляется финансовая поддержка на приобретение путевок для лечения в санаторно-курортных учреждениях, расположенных на территории Алтайского края. В 2013 году был увеличен размер выделяемых из краевого бюджета денежных средств, который составил 106, 64 тысяч рублей. Благодаря чему и в этом году еще 4 педагога смогли оздоровиться и отдохнуть (2011, 2012 гг.  по 3 чел.).  Кроме того, в 2013 году в категорию получателей были включены педагоги дошкольных образовательных организаций.
Раздел 4.

Условия  обучения и эффективность использования ресурсов

Финансирование системы образования в 2013 году 
Расходы на образование в консолидированном бюджете Поспелихинского района в 2013 году  составили 63442,5 тыс.руб. 
Финансовая поддержка из федерального бюджета – 10609,5 тыс.руб., из краевого – 155469 тыс.руб. 

В том числе на модернизацию системы общего образования из федерального, краевого, муниципального бюджетов и внебюджетные средства.
	№

п/п
	Мероприятие
	тыс.руб.

	1.
	Приобретение оборудования, в том числе:
	

	1.1.
	Учебно-производственное оборудование
	171,2

	1.2.
	Компьютерное оборудование
	892,5

	1.3.
	Оборудование для школьных столовых
	85,0

	2.
	Пополнение фондов школьных библиотек
	1856,3

	3.
	Повышение квалификации, профессиональная переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей
	256,5

	4.
	Модернизация общеобразовательных учреждений путем организации в них дистанционного обучения для обучающихся, в том числе:
	

	4.1.
	Увеличение пропускной способности и оплата интернет-трафика
	489,2

	5.
	Проведение капитального ремонта зданий общеобразовательных 
учреждений
	4757,5

	Итого
	8508,2


На модернизацию муниципальной системы дошкольного образования выделено из краевого бюджета –   2731,9 тыс.руб.;

Открытие детского сада «Василёк» (пос.Вавилонский) – 1440,0 тыс. руб.

В рамках реализации МЦП «Развитие образования в Поспелихинском районе» на 2011 - 2013 годы расходы муниципального бюджета в 2013 году составили 4356,7 рублей.

В том числе: 

- проведение методических конференций –10,0 тыс.руб.;

 - осуществление  мер социальной поддержки молодых специалистов ОУ (в том числе разовые стимулирующие выплаты молодым специалистам в рамках федерального проекта по привлечению перспективных выпускников ВУЗов в школы и другие образовательные учреждения) –90,0 тыс.руб.;

- организация проведения ЕГЭ и ГИА – 12,0 тыс.руб.;

- компенсационные выплаты на питание школьников –273,840 тыс.руб.;

- оказание поддержки одарённым детям – 29,0 тыс.руб.;

- районные массовые мероприятия со школьниками – 9,787 тыс.руб.;

-организация летнего отдыха и оздоровления детей – 1022,758 тыс.руб.; 

- подготовка образовательных учреждений к новому учебному году – 1281,405 тыс.руб.;

- подвоз учащихся –  559,973 тыс.руб.; 

- обеспечение лицензионным программным продуктом ОУ  –3,36  тыс.руб.;

- ежемесячная компенсация педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений и МОУ ДОД «Поспелихинский районный Центр детского творчества» за книгоиздательскую продукцию и периодические издания -  128,7 тыс. руб.;

- ежемесячная компенсация на выплаты детям-инвалидам и выплаты многодетным семьям - 79,007 тыс.руб.;

- осуществление медицинского осмотра работников образовательных учреждений - 443,723 тыс.руб.

Совершенствование финансово-экономических отношений в сфере образования

В 2013 году продолжена работа по совершенствованию финасово-экономических отношений в сфере образования, созданию условий для дальнейшего расширения финансово-хозяйственной самостоятельности образовательных учреждений с учетом возможностей, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

Повышение заработной платы педагогических работников   учреждений общего образования в 2013 году осуществлялось в рамках реализации  Комплекса мер по модернизации общего образования  и Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Администрацией района  принято постановление от 07.06.2013 № 433 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование»), направленные на повышение эффективности образования и науки»). Положениями «дорожной карты» предусматривается поэтапное повышение заработной платы педагогических работников учреждений сферы образования, установлены целевые показатели, с соблюдением  заданных темпов роста до 2018 года.

В течение 2013 года  дополнительно были выделены  средства в объеме 4659 тыс. рублей, которые направлены на повышение базовой и стимулирующей частей заработной платы.

С этой целью были  внесены изменения в Модельную методику формирования системы оплаты труда.

Предусмотрено увеличение базовой части за счет:

введения единых коэффициентов за первую и высшую квалификационную категории (1,2 и 1,3 соответственно);

включения размера ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией в оклад;

оплаты работы:  с одаренными детьми; с детьми, требующими особого внимания; с детьми из социально неблагополучных семей.

Распределение стимулирующей части рекомендовано с учетом перехода на эффективный контракт (в 2013 году – руководителей, до 2018 года всех педагогических работников общего образования).  

В 2013 году особое внимание уделялось вопросу размера заработной платы педагогических работников учреждений дошкольного и дополнительного образования детей.

Повышение заработной платы педагогическим работникам осуществлялось в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

С целью повышения качества образовательного и воспитательного процесса и усиления материальной заинтересованности педагогов осуществлялась выплата стимулирующих надбавок педагогическим работникам дошкольных учреждений за счет средств краевого и муниципального бюджетов. 

Средний размер стимулирующих надбавок на одного педагогического работника дошкольного образования составил 1847 рублей. 
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С 1 сентября 2014 года во всех  учреждениях дошкольного и дополнительного образования района введена новая система оплаты труда. 

Условия обучения
В 2013 году продолжено обновление школьной инфраструктуры, которое  качественно меняет  облик школ.  

На подготовку учреждений образования к 2013-2014 учебному году из всех источников финансирования затрачено  9 мл 325, 6 тыс. рублей.
На капитальный ремонт учреждения МБОУ «Поспелихинская СОШ №3» выделено из федерального бюджета 3 мл 964 650 тыс. рублей и 793  тыс.рублей из муниципального бюджета. В школе заменена система отопления, оконные блоки, сделан ремонт пристройки, в которой расположен пищеблок.

Значительно улучшилась материально-техническая база за счет поступления учебных кабинетов, компьютерного, интерактивного, учебно-лабораторного оборудования, оборудования для учебной и внеурочной деятельностей, учебников.    В рамках Комплекса мер по модернизации и в целях оснащения швейных мастерских и кабинетов кулинарии общеобразовательных учреждений района выделено 2 кабинета домоводства на общую сумму 259 тыс.руб. поступило в МБОУ «ПСОШ №2», МБОУ «ПСОШ № 4» . 

Всего за период с 2011 по 2013 годы капитальный ремонт проведен в 4 школах.

Закуплено технологическое оборудование для 9 школьных столовых, приобретено 2328 единиц оборудования, в т.ч. пароконвектоматов – 5, плит электрических – 4, холодильников бытовых – 4, столов кухонных – 22, моечных ванн – 8, приобретены 48 комплектов мебели, что позволило увеличить долю общеобразовательных учреждений, имеющих современное технологическое оборудование в столовой, до 100%.

В целях повышения санитарно-гигиенической безопасности в учреждениях образования для медицинских кабинетов школ приобретено 2 передвижных бактерицидных рециркуляторов, что позволит  повысить санитарно-гигиеническую безопасность на период подъема заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями, включая неотложную профилактическую дезинфекцию в присутствии обучающихся. 

Осуществлены меры по энергосбережению – в 17 из 29 учреждений  установлены тепловые счетчики, что позволяет значительно сэкономить бюджетные средства. 
Информатизация образования

В повышении качества образования особая роль отводится развитию информатизации, дистанционных технологий, увеличению скорости Интернет.  В 2013 году  произошло снижение количества учащихся на 1 компьютер до 6,8 (2011 год- 11 , 2012 год – 9). 

Увеличилось среднее количество мультимедийных проекторов в общеобразовательных учреждениях составило 158 (2011 год - 57 , 2012 год – 102), интерактивных досок – 31 (2011 год - 13, 2012 год – 31).

Повысилась средняя скорость сети Интернет до 3072 кбит/с  (2011 год - 512 кбит/с , 2012 год – 1024 кбит/с). Доля школ, которым обеспечена скорость доступа в Интернет не менее 512 кбит/с, составила  81,2%. Кроме этого, 3 школы были подключены к Интернету по волоконно-оптическим линиям связи. 

В целях создания равных условий для получения качественного образования вне зависимости от места проживания обучающегося в 2013 году включены в краевой проект по организации дистанционного обучения школьников 3 общеобразовательных учреждения;

Важную роль в построении информационной среды образовательных учреждений, повышении открытости и доступности образования, предоставлении участникам учебно-воспитательного процесса государственных услуг в электронном виде играет автоматизированная информационная система «Сетевой край. Образование». Доля общеобразовательных учреждений, обеспечивающих ведение электронного журнала и дневника, в 2013 году составила  81,2% .

Обеспеченность учебной литературой и библиотечная работа

В 2013 году  средства краевой субвенции на приобретение учебников составили 973 тыс. рублей (2012 год – 791 тыс. рублей). Кроме того, в рамках реализации Комплекса мер по модернизации региональной системы общего образования из федерального бюджета получено 973 тыс. рублей. Выделенные средства позволили образовательным учреждениям района в 2013 году обеспечить всех учащихся учебной литературой через школьные библиотеки (2012 год – 100 %). 

16 общеобразовательных учреждений имеют школьные библиотеки, из них преобразованы в библиотечно-информационные центры – 8 (50 % 2012 год – 43,7%). В 14 библиотеках (87,5%) имеется выход в Интернет (2012 год -81,3 %). Оборудованы 10 читальных  залов, места для работы 154 пользователей (в том числе в сети Интернет). В библиотеках используются 58 единицы техники, включая 17 компьютеров (2012 год – 14). 

Обеспеченность программно-художественной литературой по сравнению с 2012 годом возросла  на 4 % и составила 74,4 %.

Обеспечение безопасности

 Особое внимание уделяется обеспечению пожарной и антеррористической безопасности образовательных учреждений. 

Все учреждения укомплектованы первичными средствами пожаротушения, показатель по установке автоматической пожарной сигнализации доведен до 100 %,  вывод на пульт «01» до 100%. В учреждениях заключены договоры на обслуживание АПС и пульта «01», разработаны санитарные антитеррористические паспорта и пожарной безопасности, планы эвакуации учащихся, воспитанников, сотрудников образовательного учреждения при возникновении чрезвычайной ситуации, а также инструкции и памятки по действиям должностных лиц и персонала в чрезвычайных ситуациях, в которых указаны номера телефонов правоохранительных и экстренных служб. 

Организована работа по обучению мерам пожарной безопасности должностных лиц, преподавательского состава, технического персонала на объектах образования, в том числе по проведению инструктажей, учебных тренировок по эвакуации людей в чрезвычайной ситуации, различных культурно-массовых мероприятий на пожарную тему с детьми.
В целях обеспечения антитеррористической защищенности 93,1% общеобразовательных учреждений  оборудованы кнопками экстренного вызов. Образовательные учреждения оснащены телефонной связью, имеют ограждение по периметру территории. 

Открытость системы образования Поспелихинского района
Во всех образовательных учреждениях, комитете по образованию Администрации Поспелихинского района работают органы государственно-общественного управления,  участвующие в коллективной выработке решений по ключевым вопросам образования. 
В течение года широкое освещение в СМИ не только района, но и региона («Новый путь», Катунь 24, ТВ- 3) получили профессиональные конкурсы, летняя оздоровительная кампания, проведение ЕГЭ, модернизация общего образования, введение школьной одежды,  развитие дошкольного образования.

Для организации взаимодействия с руководителями общеобразовательных учреждений эффективно используется электронная почта.

100%  образовательных учреждений, комитет по образованию имеют функционирующие и систематически обновляемые сайты.

Кадровый потенциал – качественный и количественный состав
Система общего образования насчитывает  487 педагогических и руководящих работников (в 2011 году -  490 чел, 2012 год –  476 чел.) из них 442 педагогических работников, в том числе  311 - учителей (в 2012 году-  305).

В 2013 году число учителей, имеющих высшее образование, составило 74,3 % том же уровне (2013 г. – 76,4 %, 2012 г. – 77,4%).  
Доля учителей в возрасте до 30 лет  составила 11 % (2012 год – 16,1%). 

Больше всего молодых специалистов в МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 1» (5 специалистов), в МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 2» (4 специалиста). Значительный рост числа молодых специалистов прибыло в 2013 -2014 учебном году в МКОУ «Хлеборобская средняя общеобразовательная школа» (3 специалиста), в МКОУ «12 лет Октября средняя общеобразовательная школа»  (3 специалиста), в МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 1» (3 человека).  
Тем не менее, проблема обеспеченности учреждений образования педагогическими кадрами остается актуальной для системы образования Поспелихинского района.  
В целях формирования системной, комплексной работы, направленной на решение проблемы привлечения в систему образования молодых специалистов в 2013 году был разработан комплексный план мероприятий привлечения и закрепления молодых специалистов в общеобразовательных учреждениях Поспелихинского района на 2013-2017 гг., включающий меры по  оказанию социальной поддержки начинающих педагогов.

В 2013 году  2 выпускника на условиях конкурсного отбора стали получателями краевого единовременного пособия. В 2013 году в соответствии с Постановлением Администрации края от 25.04.2013 № 226 «О единовременном пособии педагогическим работникам из числа выпускников образовательных учреждений высшего профессионального образования, приступившим к работе по специальности в муниципальных малокомплектных школах Алтайского края, расположенных в сельской местности, рабочих поселках» размер данной выплаты был увеличен до 200 тыс.руб.

Кроме этого, выплачиваются муниципальные «подъемные» прибывшим учителям в размере не менее 10 тыс. рублей, в 2013 году было выплачено 90 тысяч рублей.

Функционирует клуб молодого педагога, в рамках деятельности которого реализуются  обучающие семинары, встречи, мастер-классы более опытных коллег. В 2013 году состоялся конкурс профессионального мастерства для молодых учителей «Педагогический дебют». В текущем году молодой педагог школы №1 стала членом Ассоциации молодых педагогов Алтайского края. 
По данным электронного мониторинга доля педагогических и руководящих работников, своевременно прошедших повышение квалификации, к концу 2013 года составила 99,2 %. 100% учителей начальных классов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт, прошли персонифицированное повышение квалификации по программам в объеме 72 ч.
Раздел 5
Меры по развитию системы образования в 2014 году

Приоритетным направлением работы в 2014 году является   выполнение указов  и поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, показателей Плана  мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование», направленные на повышение эффективности образования и науки».


Достижение целевых ориентиров, стоящих перед системой образования Поспелихинского района, будет осуществляться на основе  Муниципальной целевой программы  «Развитие образования Поспелихинского района»  на 2014-2020 годы.  
Основные  направления деятельности в 2014 году:

обеспечение доступности дошкольного образования;

создание условий для реализации ФГОС дошкольного, начального и общего образования;

повышение качества результатов образования на разных уровнях, обеспечение соответствия образовательных результатов меняющимся запросам населения, а также перспективным задачам развития общества и экономики;

организация комплексной поддержки школ, работающих в сложных социальных условиях;

реализация модели повышения психолого-педагогической компетентности педагогических работников;

развитие сферы непрерывного образования, включающей гибко организованные вариативные формы образования и социализации на протяжении всей жизни человека;

активизация сетевого взаимодействия, организация обмена лучшими 
практиками по управленческой деятельности, совершенствование дистанционнного 
образования;

модернизация сферы образования в направлении большей открытости, больших возможностей для инициативы и активности самих получателей образовательных услуг, включая обучающихся, их семьи, работодателей и население района через вовлечение их как  в управление образовательным процессом, так и непосредственно в образовательную деятельность;

укрепление единства образовательного пространства края через выравнивание образовательных возможностей граждан, проведение единой политики в области содержания образования;

комплексное решение кадровых вопросов. 

Кроме этого, определены  такие стратегические направления развития образования  как выявление и поддержка талантливых детей,  создание условий для обучения граждан с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов,  оздоровление детей, развитие творческой, научной, спортивной составляющей деятельности обучающихся.
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