СЛ.1.
Воспитательная работа в нашей школе – неотъемлемая часть деятельности всего педагогического коллектива.  
Федеральный государственный образовательный стандарт общего образования, в соответствии с которым в последние годы строится работа педагогов, внес в школьное воспитание некоторые коррективы.
СЛ. 2

 Изменения в законодательстве по вопросам воспитания не могли не сказаться на работе классного руководителя. Ежемесячное денежное вознаграждение является дополнительным стимулом для работы.
СЛ. 3
Появилось и новое требование к школам – разрабатывать Рабочие  программы воспитания на основе Примерной.
СЛ. 4

Реализация на практике этих относительно новых требований ФГОС происходит не всегда просто.
Мы начали с того, что коллективом школы изучили методические рекомендации по разработки программы воспитания. 

    Создали оперативную группу по разработке модулей вариативной и инвариантной части программы воспитания, в которую вошли опытные педагоги представляющие разные уровни образования.
СЛ. 5
     На школьном м.о. классного руководителя провели обучающий семинар по проблемам разработки и реализации индивидуальных планов воспитательной работы классных руководителей.
      И после того – как были составлены классные программы воспитания, с каждым была проведена индивидуальная беседа по правильности заполнения программы воспитания классного коллектива.
    Программы составлены, что же дальше…..Как осуществить контроль над уровнем выполнения реализуемой программы?
   Утвержденное положение по классному руководству дает возможность администрации школы проанализировать и оценить работу классного руководителя. 
Самому классному руководителю увидеть себя со стороны, свои положительные моменты в работе,  и недостатки.

   По итогам 1, 2 полугодий проходит собеседование классного руководителя с заместителем директора по ВР по выполнению плана воспитательной работы в классе. 
СЛ. 6
  Критерии анализа   выполнения программы классного руководителя прописаны в в 4 разделе Примерной программы воспитания и  связаны с качеством проведения: 
· классных часов, бесед  в том числе и по профориентации;

· профилактических мероприятий с детьми; классные часы ЗОЖ;

· проводимых общешкольных ключевых дел;
· совместной деятельности классных руководителей с родителями;
· реализации личностно - развивающего потенциала школьных уроков;
· проводимых в школе экскурсий, экспедиций, походов;
· участие в краевых и всероссийских мероприятиях.
СЛ. 7
По итогам собеседования о работе классного руководителя с коллективом класса делаем вывод о результате выполнения плана за определенный период.
Результатом проведенного собеседования со всеми  классными руководителями является общая справка о выполнении плана воспитательной работы классными руководителями за 1 и 2 полугодие в рамках ВШК.

      По итогам года, заместитель директора по ВР, в присутствии классного руководителя, делает анализ воспитательной работы в классе. Заполняется протокол «Критерии оценки деятельности классного руководителя»  который подписывается классным руководителем. 

СЛ. 8

   В случае невыполнения плана воспитательной работы классным руководителем, администрация школы принимается управленческое решение.
Критерии  самоанализа рабочей программы воспитания школы также отражены  в разделе 4 Примерной программы воспитания. Ими являются следующие: 
· результаты воспитания, социализации и саморазвития личности;

· состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.
Итогом анализа является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать классному руководителю и всему педагогическому коллективу школы в следующем году.
СЛ. 9

Становится очевидным необходимость повышения статуса воспитательной работы, изменения в целом идей, подходов, принципов, характера воспитательной работы.
  Современный французский ученый Эрнест Легуве так определил науку воспитания:
«Воспитание – это наука, которая обучает наших детей обходиться без нас».

СЛ. 10

Поздравляю Вас с началом учебного года!
Встречайте каждый новый день с хорошим настроением и абсолютной уверенностью в своём успехе! 
