Инновационная деятельность образовательных организаций Поспелихинского района

Согласно ст. 10 Закона Алтайского края от 4 сентября 2013 года №56-ЗС "Об образовании в Алтайском крае" Инновационная деятельность осуществляется в Алтайском крае в форме реализации инновационных проектов и программ организациями, осуществляющими образовательную деятельность, и иными действующими в сфере образования организациями, а также их объединениями. Образовательные организации, реализующие указанные инновационные проекты и программы, признаются региональными инновационными площадками и составляют инновационную инфраструктуру в системе образования Алтайского края.
Согласно приказу Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края № 1989 от 20.11.2015 «Об утверждении перечня региональных инновационных площадок» 2 образовательные организации нашего района  включены в реестр региональных площадок по следующим темам:
МКОУ «Озимовская средняя общеобразовательная школа» Поспелихинского района Алтайского края  - «Инклюзивное образование в условиях малокомплектной общеобразовательной школы»;

МБОУ «Поспелихинская средняя общеобразовательная школа № 1» -  «Информационная открытость образовательного учреждения как средство повышения социализации и активности участников образовательного процесса». 
Для организации работы площадок назначены научные консультанты, ответственные за научно-методическое и консультационное сопровождение инновационных площадок в соответствии с тематикой инновационной деятельности из числа преподавателей АКИПКРО (приказ АКИПКРО №110 от 24.05.2016). За школой №1 закреплён Ушаков Александр Алексеевич, заведующий лабораторией современных образовательных технологий, за Озимовской школой – Колпакова Наталья Владимировна, старший преподаватель АКИПКРО.

Работа над проектом рассчитана на 3 года. По итогам работы в 2016 году наши образовательные организации получили положительную оценку и продолжат работу над своими проектами.

Подробнее о деятельности инновационной площадки школы №1 расскажет директор школы «Пустовойтенко Наталия Алексеевна (доклад Пустовойтенко Н.А.)

Проект Озимовской школы предназначен для решения сложной проблемы  обучения и социализации детей с ОВЗ именно  в условиях малокомплектной общеобразовательной школы.
Цель проекта: создание условий  для индивидуальной социально- психологической помощи детям с ОВЗ в современном социально-экономическом и культурно-нравственном пространстве  малокомплектной школы.
Реализация проекта предполагает три этапа: организационный, практический, заключительный. В данный момент завершился организационный этап, школа начинает работу практического этапа. 4 октября был проведен первый окружной семинар  по теме "Проектирование и анализ урока и внеурочного занятия в инклюзивном классе". Семинар организован с целью представления, обобщения и распространения опыта региональной инновационной площадки. В работе семинара приняли участие более 30 руководящих и педагогических работников Рубцовского образовательного округа. Особенностью организации открытых уроков в школе являлось то, что в данных классах обучаются дети по общеобразовательной и адаптированной программам. 
Ожидаемые результаты проекта:
Создание условий  для индивидуальной социально- психологической помощи детям с ОВЗ в современном социально-экономическом и культурно-нравственном пространстве  малокомплектной школы.
Этому будут способствовать разработанные продукты проекта:

методические рекомендации по работе с детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами, буклеты, видеоуроки, дидактические материалы, разработки уроков, мероприятий, памятки для родителей и педагогов, диагностический и коррекционно-развивающий инструментарий, необходимый для осуществления профессиональной деятельности учителя, педагога-психолога, социального педагога, педагогов – предметников, рабочие программы по  учебным предметам, цифровые образовательные ресурсы.
На уровне дошкольного образования в нашем районе согласно приказу Главного управления образования №1731 от 15.10.2015 года в краевой пилотный проект «Правовое просвещение участников образовательного процесса в дошкольной образовательной организации в условиях введения ФГОС ДО» включён МБДОУ «Детский сад №4 «Радуга».
За детским садом №4 «Радуга» закреплена тема «Создание развивающей предметно-​пространственной среды для осуществления право​вого просвещения уча​стников образовательного процесса в дошкольной образовательной организации». Научным руководителем проекта назначена  Атемаскина Ю.В., кандидат педагогических наук, доцент кафедры дошкольного и дополнительного образования Алт ГПУ.

Цель данного проекта:  разработать и внедрить кейс методических пособий по право​вому просвещению участников образовательного процесса в до​школьной образовательной организации в условиях реализации ФГОС ДО.
Срок реализации проекта: сентябрь 2015 – сентябрь 2017.

Ожидаемые результаты:

Разработать методические пособия по правовому просвещению уча​стников образовательного процесса в ДОО в условиях реализации ФГОС ДО;

Внедрить инновационные технологии работы с педагогами и  родителями по формированию и раз​витию их правовой культуры в области соблюдения и защиты прав детей;

Разработать пакет развивающих игр и заданий, обеспечиваю​щих развитие личности, мотивации и способностей детей в различ​ных видах деятельности в соответствии с целевыми ориентирами по правовому воспитанию и просвещению в области прав ребенка и человека.
Направление работы педагогического  коллектива Радуга: «Формирование развития правовой культуры педагогов ДОУ». В детском саду уже проведены семинары для педагогов  "Дети и их права", "Система правового воспитания в ДОУ".      
Приказом Главного управления образования №1308 от 26.07.2016 года утверждён список образовательных организаций, участвующих в реализации проекта «Содействие в создании кадрового потенциала учителей, методистов, администраторов образовательных организаций в области финансовой грамотности, а также эффективной инфраструктуры по поддержке их деятельности по распространению финансовой грамотности». От нашего района включены 3 школы: №1, №2, Николаевская школы.

Проект разработан в рамках совместного проекта Министерства финансов Российской Федерации и Всемирного банка «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации». «Финансовая грамотность» является прикладным курсом, реализующим интересы учащихся. Целью изучения курса «Финансовая грамотность» являются развитие экономического образа мышления, воспитание ответственности и нравственного поведения в области экономических отношений в семье, формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи.
Центр детского творчества готовится к вступлению в краевой проект Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников». Инициатором выступил Центр детского творчества (Пономарёва Лариса Геннадьевна).
Подробнее об этой организации расскажет в своём выступлении Пономарёва Л.Г.

Кроме этого, наши образовательные организации работают в инновационном режиме по следующим темам:
· Апробация экспериментальной программы учебного предмета «Экономика» в 10- 11 классах. С сентября 2012 года Николаевская и школа 12 лет Октября являются пилотными по апробации экспериментальной программы учебного предмета «Экономика» в 10 - 11 классах. Основной задачей экономического образования школьников является развитие способности учащихся к инициативе и предпринимательству.
· В 2013 – 2014 учебном году в нашем районе реализуется малокомплектная модель дистанционного обучения. В Котляровской  и Хлеборобской школе проходит обучение учащихся по предмету «Информатика и ИКТ» с использованием дистанционных технологий. Для реализации дистанционного обучения школа получила новое оборудование. 
Таким образом, инновационная деятельность в образовательных организациях нашего района представлена различными тематиками в соответствии с приоритетными направлениями в работе образовательных организаций.
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